

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 5 марта 1970 г. № 27 (2675)

год издания
20-й
Цена 2 коп.

НА СОРЕВНОВАНИЕ, ЖИВОТНОВОДЫ!

Об организации областного социалистического соревнования совхозов, колхозов, птицефабрик и работников животноводства по профессиям в 1970 г.

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум областного совета профсоюзов утвердили условия областного социалистического соревнования совхозов, колхозов, птицефабрик и работников животноводства по профессиям на 1970 год.

Управление сельского хозяйства облисполкома, тресты «Птицепром» и «Скотопром», райкомы, Мариинский и Топкинский горкомы партии, управления сельского хозяйства (рай) горисполкомов, обком и райкомы профсоюзов рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, первичные партийные и профсоюзные организации обязаны широко развернуть социалистическое соревнование совхозов, колхозов, птицефабрик и работников животноводства за успешное выполнение государственных планов и социалистических обязательств, досрочное выполнение текущей пятилетки, достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В каждом районе, колхозе, совхозе и на птицефабрике необходимо регулярно подводить итоги соревнования, широко освещать их в местной печати.

Итоги соревнования совхозов, колхозов и птицефабрик будут подводиться по результатам работы за квартал по представлению райкомов, Мариинского и Топкинского горкомов КПСС, обкома профсоюза рабочих сельского хозяйства и заготовок и управления сельского хозяйства облисполкома.

Обкому профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и правлению сельского хозяйства облисполкома поручено по представлению райкомов профсоюза, районных управлений сельского хозяйства и трестов «Птицепром» и «Скотопром» подводить итоги соревнования работников животноводства по профессиям по результатам года.

Редакция газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», комитету по радиовещанию и телевидению предложено систематически освещать ход областного социалистического соревнования.

Есть и привесы, и молоко

Наши животноводы взяли обязательство: досрочно выполнить квартальный план производства и продажи государству молока, мяса. Теперь работники животноводства свое слово крепят делом.

Так, в феврале было запланировано получить от молодняка привесы по ферме по 377 граммов на голову, а фактически получено по 707 г. Особенно быстро растут телята в группе бывшего шахтера, пенсионера Владимира Михайловича Воронова, приехавшего к нам на жительство в июле прошлого года. В январе его телята ежесуточно прибавляли в весе по 723 грамма, а в феврале — по 863 г.

А помню, когда мы ему предложили эту работу, он удивился.

— Да что вы, ребята, какой из меня скотник, — говорит, — а в жизни этим не занимался.

— Ничего, не боги горшки обжигают, — успокоили мы его, — было бы желание, не хуже, чем у других получится.

И, как видите, мы не ошиблись в В. М. Воронове.

Хорошо ухаживает за своими молодыми питомцами и телятница Александра Кирилловна Салакова, получившая в минувшем месяце по 710 граммов привесов в среднем от каждого теленка.

О доярках тоже ничего плохого не скажешь, трудятся они на совесть. По плану за первые два месяца нынешнего года они должны были надоить от каждой коровы по 353 килограмма, а фактически надоили по 389 кг. Валовый надой за это же время должен был составить 1640 центнеров, а на самом деле получили 1892 центнера.

Доярка Зинаида Дмитриевна Елисеева за два месяца надоила по 525, Любовь Ивановна Дуреченская — 583, Мария Александровна Калинина — по 570 килограммов от каждой коровы. Немного ниже продуктивность животных у доярки Пелагеи Дмитриевны Никифоровой (хотя тоже значительно выше плановой), зато за хорошую сохранность молодняка она получила в виде натуральной оплаты до ито-



ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ БРИГАД

В первой колонке ф. и. о. управляющего фермы, бригадира, во второй — надой с начала года, в третьей — за февраль (кг на корову).

Бригада Е. В. Ивановой (совхоз «Н. Пестеревский») 562 272
Бригада М. А. Захаровой («совхоз «Рассвет») 318 153
Бригада М. К. Ниселевой (совхоз «Моховский») 444 208
1-я ферма совхоза «Родина» (управляющий М. Е. Ралько) 432 215

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ ЗАКОНЧЕН

Вчера, 3 марта, из центральных мастерских совхоза «Рассвет» вышел 63-й по счету трактор, завершивший план осенне-зимнего ремонта. Кроме этого коллективом мастерских отремонтировано 11 зерновых комбайнов, 7 автомобилей и до 40 единиц разных прицепных сельскохозяйственных орудий, инвентаря. Это результат упорного труда наших токарей, слесарей, монтажников, всех рабочих мастерских, — говорит главный инженер совхоза И. А. Паршин. — Взять хотя бы токаря Виктора Глушкова, кузнеца Александра Евдокимова, бригадира моторного цеха Ивана Шварева. Каждый из них не только выполнял, но и перевыполнял нормы. Достоинно встретить юбилей Ильича — под таким лозунгом рабочие мастерских продолжают нести свою трудовую вахту.

Наш корр.

XIV ОБЛАСТНАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

1 марта закончила свою работу областная комсомольская конференция. Делегаты обсудили отчеты обкома ВЛКСМ, ревизионной комиссии и совета областной пионерской организации им. В. И. Ленина.

На организационном пленуме первым секретарем обкома комсомола избран Н. Г. Сизых, секретарями — В. Б. Хануков, Г. Н. Голубец, В. И. Потапова (она же утверждена председателем совета областной пионерской организации им. В. И. Ленина), внештатными секретарями — С. И. Кожемякин, А. П. Иленко. Членами бюро избраны: А. Н. Алисов, Ю. И. Балаганский, Г. Н. Голубец, В. Р. Кривошеин, Н. А. Киришин, В. И. Потапова, Н. Н. Полуденный, А. И. Поморцев, Н. Г. Сизых, Р. Е. Теплицкий (он же утвержден редактором газеты «Комсомолец Кузбасса»).

С речью на конференции выступил первый секретарь областного комитета партии А. Ф. Ештокин. Конференция избрала новый состав обкома ВЛКСМ, ревизион-

План — закон

СВОДКА

В первой колонке цифр — продано молока, во второй — мяса, в третьей — яйца (в процентах к плану).

Совхозы	Молоко	Мясо	Яйца
«Гурьевский»	72,9	101,8	70,5
«Н. Пестеревский»	69,4	36,4	—
«Родина»	55,7	157,4	—
«Горьковский»	55,7	25,2	—
«Рассвет»	53,6	33,2	—
«Моховский»	51,7	95,6	—
«Беловский»	51,0	105,3	99,1
«Салаирский»	51,0	69,3	—
«Бачатский»	50,7	126,7	—
«Пермяковский»	41,9	171,8	—
«Степной»	—	48,5	—
«Инюшинский»	—	27,2	—
Колхозы			
им. Ильича	72,2	112,7	98,2
им. XXI партсъезда	62,3	161,7	121,5
«Правда»	60,2	25,7	—
«Россия»	58,7	56,2	93,4
«Кузбасс»	46,7	93,3	—
«Сибирь»	46,6	100,5	100
По управлению	54,2	71,8	106,5

Племя молодое, раннее

Инкубаторная птицеводческая станция уже давно ведет инкубацию яиц. Первую партию цыплят станция отправила совхозу «Беловский» еще в начале января. А всего с начала инкубации со станции отправлено почти триста тысяч цыплят, в том числе колхоз им. 21 партсъезда получил 112 тысяч, им. Ильича — 93 тысячи, «Россия» — 29 тысяч, совхоз «Беловский» — 46 тысяч цыплят.

Начало неплохое. Об этом говорит и то, что вывод цыплят составляет без малого 85 процентов вместо 78 процентов по плану. Да иначе быть не может. На станции трудятся в основном опытные, знающие люди. Среди них Вера Ананьевна Иванова, проработавшая на станции 16 лет, Мария Ивановна Артюхова, Александра Яковлевна Ка-

занцева, Вера Илларионовна Татарева и другие.

Радует нас и то, что племя молодое, раннее довольно хорошо приживается у своих настоящих хозяев. Например, в колхозе имени 21 партсъезда созданы, можно сказать, идеальные условия, при которых лишь единичные случаи отхода молодняка.

Планы у нас заманчивые. Мы намерены за сезон вывести не менее 927 тысяч цыплят. Такого количества вполне будет достаточно, чтобы полностью обеспечить потребности птицеводческих хозяйств, а также колхозников, рабочих, служащих сел и городов нашего района. Последние обязанности представить заявки и чем скорее, тем лучше.

Т. ПРОКУДИНА,
директор Евтинской инкубаторной птицеводческой станции.

ДЕНЬ ПРОДАВЦА

В понедельник 2 марта в Бачатском райкоопе состоялся день продавца. Проводят его кооператоры — не первый раз. Подобные встречи здесь

устраиваются регулярно, один раз в месяц. На нем торговые работники обсуждают текущее положение и намечают задачи на будущее.

В этот раз продавцы подвели итоги работы за два месяца нового года. Кроме того, они прослушали лекцию, посвященную Международному женскому дню 8 Марта.

(Наш корр.)



НАСТОЙЧИВО ИДТИ К ЦЕЛИ

Наши интервью

Пожалуй, не найдешь коллектива, организации, предприятия или учреждения, которое бы не имело социалистических обязательств, взятых к юбилею вождя. Есть они и в Моховском сельском Совете. Недавно ваш корреспондент встретился с председателем этого исполкома А. В. Пехтеревой и задал ей в связи с приближением знаменательной даты несколько вопросов.

Корреспондент: Анастасия Васильевна, прокомментируйте, пожалуйста, ход выполнения юбилейных обязательств, которые брал Моховский сельский Совет на 1969 год.

А. В. Пехтерева: За небольшим исключением все пункты этого обязательства выполнены. Так, по благоустройству у нас было запланировано построить стадион со всем комплексом необходимых сооружений, красный уголок в поселке Ульяновка. Поставить 1800 погонных метров оград (штукетника), осветить центральные улицы в Мохове, произвести озеленение тер-

риторий школ, медпунктов и других общественных зданий, оформить заново или обновить вывески на всех учреждениях — все это выполнено. Намечалось также капитально отремонтировать в Сартаках здание библиотеки, а сделано больше — построили и сдали в эксплуатацию новое. Кроме того в Мохове имелось в виду провести двухкилометровый водопровод, а сверх того, пробурили четыре водоклонки на тех улицах, где особенно плохо было с обеспечением населения водой.

Корреспондент: Надо ли Вас почитать в том смысле, что все до одного пункта по благоустройству выполнены?

А. В. Пехтерева: К сожалению, это не совсем так. Дело в том, что не все зависит от нашей воли и желания. К примеру, вместе с совхозом мы брали обязательство построить при школе спортивный зал. Там много уже сделано, но работы по сооружению спортзала все еще не закончены. То же слу-

чалось и в Сартаках, где мы обещали жителям две водоклонки. Скважину-то пробурили, а вот глубинный насос приобрести не удалось пока так и не смогли. Пришлось эти пункты нашего обязательства перенести на нынешний юбилейный год. Думаем, что на этот раз все равно своего добьемся.

Корреспондент: Полагаете, что ваши обязательства касаются не только благоустройства?

А. В. Пехтерева: Разумеется. В нем предусмотрены мероприятия и по народному образованию, и по улучшению торгового обслуживания населения. Так, социальными предпринимателями предусматривалось открыть в Мохове интернат и организовать полезный и содержательный отдых учащихся в летнее время. То и другое сделано. А вот с выполнением Закона о всеобщем деле обстоят несколько хуже, хотя этому вопросу и постоянная комиссия по народному образованию, и исполком в целом уделяют очень много внимания. Большая работа велась и с так называемы-

ми трудными детьми и с их родителями, однако желаемых результатов мы пока так и не добились. Много минусов у нас и в работе вечерней школы.

Корреспондент: Анастасия Васильевна, вы говорили, что в обязательствах исполкома были записаны пункты, касающиеся улучшения торгового обслуживания населения. Как выполнены они?

А. В. Пехтерева: Не плохо. Так, в Сартаках планировалось открыть один магазин на два рабочих места, а построили фактически два магазина. В этом, надо сказать, большую инициативу и заботу проявил председатель совхозрабкоопы П. С. Шевченко. Предполагалось также план товарооборота всех торговых точек выполнить к первому декабря. Все работники магазинов, торгующих на территории нашего Совета, справились с этим обязательством.

Корреспондент: И, наконец, последний вопрос, Анастасия Васильевна. Взял ли исполком обязательства на нынешний юбилей.

ный год и какие мероприятия в них предусмотрены?

А. В. Пехтерева: Да, на одной из февральских сессий мы рассмотрели вопрос о выполнении обязательств за 1969 год и утвердили новые. В них запланировано провести большую работу по благоустройству, по народному образованию, по улучшению культурно-бытового, торгового и медицинского обслуживания населения. Но об этом говорить пока рановато. Не мало решено сделать к 100-летию Владимира Ильича Ленина. Приезжайте к концу апреля — посмотрите, что уже будет осуществлено из того, что мы запланировали.

Если подвести краткий итог этой беседе, то надо сказать, что исполком Моховского сельского Совета не только берет хорошие обязательства, но и прикладывает максимальные усилия для их претворения в жизнь. И это отдално. Однако, невыполнение отдельных пунктов этих обязательств (пусть даже совместных с совхозом), особенно касающихся строительства спортзала и выполнения Закона о всеобщем образовании, что исполком Моховского сельского Совета и его депутаты еще не всегда проявляют достаточно настойчивости в выполнении намеченной цели. Хочется верить, что впрямь они это будут делать более настойчиво и эффективно.

П. БОДУНОВ.

Комсомолец Александр Леонтьев — передовой тракторист совхоза «Путь Октября» Челябинской области. В эти дни Александр проводит снегозадержание, готовит технику к весне. Во всяком деле подает пример добросовестного отношения к труду, активно участвует в общественной жизни.

Областная комсомольская конференция избрала Леонтьева делегатом на XVI съезд ВЛКСМ.

Фото Б. Клиппингера, Фотохроника ТАСС.



ГЕНЕРАЛЬНАЯ РЕПЕТИЦИЯ

Просторная сцена Дома культуры энергетиков в понедельник, 2 марта была предоставлена юным артистам. Здесь состоялся заключительный смотр школьных коллективов художественной самодеятельности. Это была своеобразная генеральная репетиция перед заключительным областным смотром, посвященным 100-летию В. И. Ленина.

Несмотря на приятное впечатление, от выступления самодеятельных артистов, отдельные номера выглядели довольно слабо. Так, дважды пыталась танцевальная группа девочек из Ново-Пестерова довести до логического завершения «Молдавский танец» и обе попытки оказались неудачными. Причину их срыва следует искать не только в слабой подготовке, но и моральном настрое, с каким они вышли на сцену. Поведение девочек должно стать предметом осуждения комсомольской организации этой школы.

Легко, свободно исполнила танец «Русский сувенир» ученица Старо-Бачатской средней школы Лида Понамарева. Без преувеличения можно сказать, что это один из лучших танцев, показанных в этот день. Трогательно, задумчиво исполнялись лирические песни. Хоровые коллективы школ представили программу в основном отражающую ленинскую тему. Хор Ново-Пестеревской средней школы исполнил песни «Ленин с нами» и «Песня о Ленине», старо-бачатские исполнили «В селе сибирском» и «За советскую власть».

Не «на высоте» выступили чтецы-декламаторы. Их ошибки заключались или в невыразительном чтении, или в слабой подаче контекста. Устранение этих недочетов требует дополнительной работы с чтецами.

Хотелось бы отметить еще одну деталь. На сцену представили свое прикладное творчество ребята из Бачатской восьмилетней школы № 1. Остальные школы остались в стороне от этого дела. А по какой причине — неизвестно.

Л. АЛЕКСЕЕВ.

ТРУД И ДИСЦИПЛИНА

СОЦИАЛИЗМ — общество тружеников. Всякий труд на благо народа — и физический, и умственный — в нашем обществе уважаем и почетен. Каждый советский патриот после успешно выполненного трудового задания испытывает в душе то светлое чувство, которое ярко выражено в словах поэта: радуюсь я — это мой труд вливается в труд моей республики.

Но плодотворная работа немалым делом высокой организованности и твердого порядка на производстве. Безупречное соблюдение всех установленных правил и норм поведения в процессе труда — важнейшие условия роста его производительности. Социалистический труд и дисциплина неразделимы!

Значение дисциплины труда на современном этапе коммунистического строительства все более возрастает. Это связано с расширением масштабов и усложнением задач нашего общественного производства, с внедрением новых методов хозяйствования, с развитием научно-технического прогресса. Организованность и четкость особенно необходимы, когда люди имеют дело с техникой, когда в трудовом процессе, как правило, работа всех зависит от внимательности и дисциплинированности каждого. Скажем, простой станка или трактора по нерадивости одного, снижает трудовые показатели целого коллектива.

Руководя гигантской созидательной деятельностью народа, наша партия проявляет постоянную заботу о совершенствовании организации труда и производства, об укреплении дисциплины на предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах. Такая забота вновь выражена в решениях декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС.

Для партии и всех советских людей святы заветы Ленина, который считал трудовую дисциплину одним из решающих факторов становления и социально-экономического прогресса нового общества. Подчеркивая необходимость соединить бурный демократизм трудящихся масс с железной дисциплиной во время работы, Владимир Ильич призывал рабочих и крестьян «показать свою силу в деле самодисциплины и организации», научиться «лучшей трудовой дисциплине и высшей технике труда» (Полн. собр. соч., т. 36, стр. 265 и 181).

Лучшая, высшая дисциплина во

Ленину — это товарищеская дисциплина, основанная на сознательности и самостоятельности трудящихся, ясным понимании ими того, что они работают на себя, на свое общество. По сравнению с капиталистической дисциплиной труда, которая держится на страхе перед голодом, нищетой, безработицей, новая дисциплина неизмеримо глубже, прочнее. Она вырабатывается миллионами трудящихся на повседневной практической работе, и важнейшее значение здесь имеют хорошие условия труда, правильная его организация. Забота об этом — одна из главных забот партии и государства, руководителей и организаторов производства.

Нерадивость, пренебрежение требованиями дисциплины чужды и враждебны самой природе социалистического общества, его идеологии, морали. В них сказывается, по выражению Ленина, влияние мелкобуржуазной стихии, стихии привычек, стремлений и настроений, в корне противоречащих рабочей дисциплинированности и социализму. Борьба против таких привычек и пережитков — борьба за чистоту духовного облика строителей коммунизма.

Искоренение нарушений трудовой дисциплины, пьянства, порождающего большинство нарушений, требует глубокой воспитательной работы, направленной на повышение политической сознательности людей, формирование и развитие у них коммунистического отношения к труду, чувства ответственности за положение дел на производстве. ЦК КПСС на основе анализа практики такой работы в Тульской области определил принципы и конкретные пути воспитания социалистической дисциплины труда.

Это воспитание — процесс многообразный и сложный. Он предполагает и предупреждение фактов нарушения дисциплины, и суровое общественное осуждение каждого такого факта с привлечением виновных к ответственности. Организаторами общественного мнения против прогульщиков, пьяниц, лентяев призваны быть прежде всего партийные, профсоюзные и комсомольские организации.

Трудовая дисциплина поддерживается и укрепляется правильным сочетанием морального и материального факторов. Живая практика подтверждает действенность принципа материальной заинтересованности работников в соблюдении порядка на производстве. В

совхозе «Семеновский» Марийской АССР, например, работа каждого механизатора за год тщательно анализируется и оценивается. При этом учитывается имел ли он прогулы, нарушения трудовой дисциплины, берег ли машину. Если имел один-два проступка, с него удерживается десять процентов, было несколько проступков, лишается половины и больше премальных — не позор звание механизатора, не наносит ущерба производству!

Требования социалистической дисциплины изложены в советских законах и документах, регулирующих повседневную деятельность трудовых коллективов и отношения людей. В условиях села таким основополагающим документом, нерушимым законом колхозной жизни является Устав колхоза.

В новом Примерном Уставе колхоза определены меры воздействия на нерадивых. Колхозники, не выполняющие без уважительных причин установленный минимум трудового участия в общественном хозяйстве, а также допускавшие прогулы, частично или полностью лишаются дополнительной оплаты и других видов материального поощрения. Колхозное собрание или правление колхоза может вынести нарушителю трудовой дисциплины порицание, выговор, строгий выговор, перевести на нижеоплачиваемую работу, освободить от занимаемой должности. Если же эти меры не помогут и колхозник будет продолжать систематически нарушать трудовую дисциплину, к нему применяется крайняя мера — исключение из членов колхоза.

Самые активные поборники дисциплины труда — коммунисты, все передовики социалистического соревнования за успешное завершение пятилетки, за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Быть верным заветам Ильича — значит быть требовательным к себе и другим, проявлять нетерпимость к нарушениям порядка и правил социалистического общежития.

Все материальные и духовные блага, необходимые людям, создаются трудом и только трудом миллионов. Чем крепче дисциплина труда, тем прочнее основа для повышения его производительности и эффективности общественного производства, тем больше возможностей для дальнейшего улучшения жизни трудящихся нового подъема нашей социалистической экономики.

В. ХОВРИН.

НАВСТРЕЧУ
ЮБИЛЕЯ
ИЛЬИЧА

ВАШЕ СЛОВО, ТОВАРИЩ ТЕПЛИЦКИЙ

В прошлом году мы, животноводы первой фермы, надоили по своему стаду от каждой коровы по 3100 кг. Однако, находясь в равных условиях, бригада В. Я. Теплицкого получила молока на 200 кг больше и заняла по надою первое место в районе и переходящее Красное знамя райисполкома и РК профсоюза. Отлично потрудились и доярки, и скотники, и бригадир, сумевший сплотить дружный работоспособный коллектив.

Вступая в новый год, животноводы нашей бригады взяли на себя обязательство. Учитывая трудности зимовки, мы предусмотрели иметь надои не ниже уровня прошлого года. Однако при хорошей организации труда — слаженной работе всех животноводов, суточный надои по бригаде в настоящее время лучший в совхозе — 9 кг на корову.

Как добиваемся хороших результатов? Главным считаем трудовую дисциплину и правильное кормление. Доярки и скотники постоянно следят, чтобы при раздаче корма не допустить потерь

и выдать каждому животному положенную ему суточную норму, которая по питательной ценности не превышает 9 кормедейниц. Дневная норма: силоса — 30 кг, сена — 5, соломы — 4, концентратов — 1 кг и дополнительно 300 граммов на литр надоенного молока.

Для получения большого молока в зимнее время много внимания уделяем правильному раздоя коров. Наш порядок раздоя таков. Все новотельные коровы доставлены на индивидуальное кормление. Их у нас сейчас 31. Прежде чем поставить на раздой, проводим контрольную дойку и определяем дневную норму кормления. Через каждые десять дней ведем учет суточного надою. В скотном дворе перед каждым животным висит табличка (трафарет), где указан суточный рацион кормления, ожидаемый и фактический удой за день.

Кормление сочными и концентрированными кормами проводим три раза в день. Для более точной выдачи корове положенной нормы силоса и концентратов, у доярки есть вымеренная посу-

да. При таком методе кормления коровы, которые находятся на раздое, имеют среднесуточный удой по 16 кг. А у доярки Нины Николаенко корова по кличке Жемчужина раздоилась до 25 кг.

В подтверждение эффективности этого метода можно назвать конкретные цифры. Если в начале января среднесуточный удой по бригаде был 6,8 кг, то к концу второй декады февраля он достиг уже 9 кг на корову в день, а это почти на 2 литра выше, чем было в феврале прошлого года.

Таким образом у нас скормленный корм оправдывается полученной продуктивностью. На каждый литр надоенного молока расходуется не более одной кормовой единицы, как и предусмотрено планом. Среди правофланговых по надою молока можно назвать Людмилу Николаевну Глушкову, надои по ее группе коров за два месяца составил 639 кг на корову. А в настоящее время удой от коровы в день более 11 кг. Немного отстает от нее доярка Нина Николаенко, она получает по 10 литров в день. Хо-

роше трудятся скотники Андрей Моисеенко и Петр Крючков. В результате добросовестного хозяйского отношения к своим обязанностям доярок и скотников, наша бригада перевыполнила двухмесячное задание и имеет лучшие результаты по совхозу.

Мы уверены, что надои от коровы в этом году будут еще выше. Пересмотрев свои обязательства, животноводы решили в юбилейном году добиться от каждой коровы не менее 3400 кг молока, а к дню рождения В. И. Ленина решили иметь суточный надои 11 кг. А имея такую уверенность, нам хотелось бы померяться силами с коллективом дойной бригады Василия Яковлевича Теплицкого. Правда, среднесуточный надои от коровы у них ниже. Но надо прямо сказать, что это хорошие труженики и наши серьезные соперники.

Слово за вами, Василий Яковлевич.

М. ТЕЛЕГУС,
бригадир дойного гурта
первой фермы совхоза
«Рассвет».

ИСПЫТАЙТЕ
В СВОЕМ ХОЗЯЙСТВЕ

САМОДЕЛЬНЫЕ ШПЛИНТЫ

Каждому механизатору известно, что шплинт, которым фиксируются разъемные части тракторного двигателя, деталь очень важная. Без него не запустит мотора. Но эти копецкие детали в магазине «Сельхозтехники» достать нелегко, и поэтому механизаторы, ремонтируя машины, ставят вместо шплинтов либо проволоку, либо гвозди.

Механик Сергей Самойлов и слесарь Прокофий Букатов из Пугачевского района Саратовской области сделали машинку, которая прокатывает шплинты. В качестве прокатных валков используются выбракованные валы коробки передач трактора ДТ-54. В них проточены канавки радиусом от 0,5 до 2,5 миллиметров. Такая машинка устанавливается на токарный станок. В одну из канавок заправляется проволока и на малых оборотах прокатывается до нужного размера. Другое остроумное приспособление, тоже собрано из выбракованных деталей трактора, из прокатной проволоки, загибает колечко и отсекает усики. Получается шплинт.

По качеству самодельные шплинты не уступают заводским. Стоит машинка 15 рублей. За день она делает около 800 шплинтов. Теперь этой мелкой, но дефицитной деталью обеспечены все хозяйства Пугачевского района.

Новинка колхозных умельцев получила высокую оценку в саратовском областном управлении сельского хозяйства и рекомендована для внедрения в колхозных и совхозных мастерских.

Чертежи станочка можно получить в колхозе имени XX партсъезда Пугачевского района.

В. УШМАНИН,

НА КОСОГОРАХ расположились Сартаки. За околицей на пригорке гараж. Здесь начинают свой рабочий день механизаторы. Рано утром над селом раздается рокот тракторов. Их на ферме более двадцати. Каждого ждет работа. Мало ли каждодневных дел на ферме. Механизаторы всюду успевают на своих «стальных конях».

Каждое утро выводит в рейс свой Т-40 Михаил Николаевич Тузовский. Вот голубой трактор промчался по деревенским улицам. На минуту задержался у конторы, тракторист получил наряд — и в путь-дорогу. Вчера уголь завез на ферму, сегодня надо доставить топливо на квартиру односельчанина, завтра предстоит отвезти скот на мясокомбинат. И так каждый день. Пять лет он держит в руках баранку «колесника». Работает на полную нагрузку, машина ежегодно выполняет работу равную 900-1000 гектаров мягкой пахоты. При этом экономно расходуются горючие и смазочные материалы. Однако трактор, как и его хозяин, всегда в строю. Три года он проработал не затратив на ремонт ни копейки. На четвертый сезон ему понадобился небольшой ремонт и лишь на пятом году эксплуатации трактору заменили поршневую группу. Так трудиться машина может только в «добрых руках опытного механизатора».

— Беречь технику надо, не лениться своевременно проводить техосмотры. Любить надо свою работу, — таков девиз Михаила Николаевича. Это он и вам скажет, если вы спросите о его делах.

К ветеранам Михаила Тузовского не причислишь. За плечами всего пять лет механизаторского стажа. Постоянно работает трактористом с 1964 года. Но в дружбе с трактором он уже давно...

Михаилу Николаевичу 43 года. Возраст, как говорится, еще не преклонный. Однако чувствуется, что в его жизни были «крутые повороты». Семнадцатилетним подростком в суровые годы Великой Отечественной войны ушел он на фронт. Не суждено ему было добить гитлеровцев, а вот изгонять с маньчжурских земель японских милитаристов молодому солдату пришлось.

В одном из боев во время вражеской бомбежки он получил серьезную контузию. Вернулся в родные Сартаки возмужавшим, стосковавшимся по земле, крестьянскому труду. Пошел в МТС, выучился на тракториста, растил хлеб, пахал на всем известном «Натике». Работал хорошо.

Но контузия давала о себе знать, частые головные боли, потеря слуха. Шум мотора, вибрация трактора растравили еще не улегшуюся болезнь. Пришлось покинуть технику.

Помог Михаил Николаевич работать на пасеку. Тишина, покой, один на один с природой и труженицами пчелами. Трудно было после грохота могучего трактора привыкнуть к нудному жужжанию насекомых. Но добросовестно трудиться надо везде, — так уж он привык.

Но как бы ни был хорош березняк вокруг пасеки, как ни сладок мед, бывшего механизатора тянуло на трактор. Обходя ульи, вслушиваясь в рабочий шум роя, Михаил Николаевич тревожился, волновался, когда до его слуха доносился отдаленный рокот трактора, трудившегося на соседнем поле.

В 1963 году Михаил Тузовский попросил тракт-



МАСТЕР на все руки

Дали старенький, ожидавший срока списания тракторишко. Руководители совхоза заметили прилежный труд механизатора и через некоторое время закрепили за ним новый трактор Т-40. Вот и трудится на нем бесценно 5 лет Михаил Николаевич.

— На все руки мастер — говорят о нем на селе. — И в тракторных работах успевает, и в поле на него всегда можно положиться.

Во время сенокоса его Т-40 косит траву на веселыми машинами, наступает уборка урожая — солому по-хозяйски уберет и зерно от комбайнов отвезет.

Бригадир В. И. Поймакин так отзывался о М. Н. Тузовском:

— Михаил Николаевич у нас универсал. На тракторе работает хорошо, а если понадобится плотник, так он возьмет в руки топор и тоже делает все, как надо...

Михаил Николаевич Тузовский — глава хорошей большой семьи. Семерых детей воспитывает он вместе со своей супругой. Ребята хорошо учатся в школе, трое уже стали на самостоятельную дорогу. Сын Анатолий пошел по стопам отца, выучился на тракториста и теперь трудится на совхозном ДТ.

...На пригорке за околицей затарахтел трактор. Вот он промелькнул по заснеженному участку и умчался за деревню. Михаил Николаевич в очередном рейсе.

И. КУРОПАТКИН,
агроном седьмой фермы совхоза «Моховский».
НА СНИМКЕ: М. Н. Тузовский

Тревожный СИГНАЛ

ЗАБОР НЕ НУЖЕН

Без малого два года строил совхоз «Рассвет» спортивный зал. Радостные любители спорта переступили его пороги осенью прошлого года. Зал еще не совсем был готов. Из-за отсутствия стройматериала не подшили потолок и не произвели полностью отделку.

Ключи от спортзала принял учитель восьмилетней школы А. П. Сарин. Дескать, днем здесь будут заниматься ученики и следить за порядком, а молодежь, занимающаяся спортом, когда ей нужно, возьмет ключи и откроет зал.

На деле же это помещение оказалось беспризорным. По вечерам зал захламывался, стал сыпаться шпак из неподшитого потолка. Кто-то разбил плафоны. А. П. Сарин отказался отвечать за состояние зала и, закрыв его на замок, вернул ключи в дирекцию совхоза. Ответственного за спортзал назначить было нельзя — не положено по штату. Правда, инструктор по спорту здесь есть, но находится он в ведении райкома и может вступить во владение спортзалом только после того, как его полностью отстроят и сдадут рабочему. А доделать его совхоз не мог по вполне уважительной причине. Выход оставался один — повесить до лучших времен замок.

С этого времени начались страдания спортзала. Вначале замок не в силах был противостоять страсти заниматься спортом. Его взломали, порезались и ушли. Поставили новый, помассивней. Этот выкинули вместе с пробоем.

Совсем сникла дирекция совхоза.

— Что делать с хулиганами? Мы стараемся, а они... Ну ладно к лету спортзал выстроим полностью. А будет ли с этого толк? Разобьют...

Не станем убеждать в обратном. Обратимся к другому акту из жизни этого же совхоза. Рядом с горемыкой спортзалом стоит клуб. Давно стоит. Радует опрятностью и блеском окон. Почему его не трогают хулиганы? Очевидно, потому, что у него есть хозяин и двери его всегда открыты. Никому не придет в голову дурная мысль — побить у клуба окна, ведь куда лучше зайти в него и хорошо провести время. Выход оказывается прост. Чтобы сохранить в порядке спортзал, не нужно обносить его трехметровой оградой. Самой лучшей защитой для него будет общедоступность и хорошо поставленная работа. В этом случае все будут довольны и не придется дирекции недоумевать: «А что делать?» И для этого нужно делать не так уж много.

Н. ВИКТОРОВ.

ЛЕНИН
В СЕРДЦАХ
ЛЮДЕЙ

ТРАДИЦИИ ДРУЖБЫ



В ГДР, на Ростокской верфи «Нептун», можно услышать интересную историю — свидетельство верности немецких трудящихся идеалам ленинизма. Эту историю рассказали Вашему корреспонденту директор верфи «Нептун» Курт Дункельман и секретарь парторганизации Фит Цех.

В Ростокке живет 80-летний ветеран немецкого рабочего движения, в прошлом замечательный мастер судостроения Эрнст Паап. Всю свою жизнь, до того, как с почетом уйти на пенсию, он строил суда на разных верфях, но больше всего на верфи «Нептун», где проработал свыше 40 лет. Великая Октябрьская социалистическая революция, всколыхнувшая весь мир, оказала влияние и на рабо-

чих Ростокка. Э. Паап оказался в числе активных участников революционной борьбы.

В день, который навсегда остался в памяти Э. Паапа, в ростокский порт пришел первый советский пароход. Это был праздник для трудящихся города. Незабываемой была встреча с советскими матросами. Их расспрашивали обо всем: о Ленине, о первых шагах советской власти. Эрнст побывал тогда в ленинской комнате советского судна. моряки заметили, с каким теплом смотрел он на бюст Ленина, стоявший здесь. И они решили подарить немецкому товарищу изображение Ильича.

Паап установил бюст Ленина в укромном уголке — в сарае на территории верфи «Нептун». Дол-

гое время этот уголок был местом встреч рабочих, местом собраний, на которых они демонстрировали свою солидарность с молодым советским государством и обсуждали злободневные вопросы классовой борьбы. А 22-го апреля каждого года здесь в торжественной обстановке рабочие отмечали день рождения Владимира Ильича.

После захвата власти фашистами, когда тайна сарая на дворе верфи «Нептун» стала известна нацистским молодчикам, бюст Ленина исчез: Эрнст Паап перенес его в другое место и спрятал. 12 лет, в течение которых над страной висло фашистское иго, Паап ждал того дня, когда можно будет установить бюст Ленина на

самом почетном месте. Но не суждено было сбыться его надеждам. Бюст Ленина пропал в руинах верфи.

...Советские моряки, с которыми продолжают дружить судостроители верфи «Нептун», решили подарить им к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина новый бюст Владимира Ильича. Он будет передан лучшему коллективу предприятия, который займет первое место в соревновании за достойную встречу ленинского юбилея.

Как видите, сказал в заключение К. Дункельман, традиции дружбы и пролетарской солидарности 20-х годов продолжают развиваться.

Берлин М. НИКИТОЧНИН,
корреспондент ТАСС.



Василий Киндиков — передовой чабан совхоза «Кырлык» Горно-Алтайской автономной области — популярный исполнитель на старинном народном инструменте шооре. По мастерству ему нет равных в горах Кош-Агача, Улагана, Усть-Коксы и Онгудая. Василий Киндиков — лауреат Всесоюзного смотра народных талантов. Победитель Алтайского краевого смотра художественной самодеятельности. Фото Е. Логвинова. Фотохроника ТАСС



Московский театр имени Ленинского комсомола показал премьеру спектакля по мотивам одноименного романа Эрнеста Хэмингуэя «Прощай, оружие!». НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. Катрин Баркли — заслуженная артистка Грузинской ССР А. В. Шенгелая, Фредерик Генри — артист В. И. Корецкий. Фотохроника ТАСС.

За рубежом

ВИЗИТ ОКОНЧЕН, ВОЙНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Недавно министр обороны США Мелвин Лэйрд вновь во второй раз за время пребывания у власти правительства республиканцев, побывал с визитом в Южном Вьетнаме. Согласно версии Белого дома, визит был принят с целью «оценки военной обстановки на месте». Вряд ли можно считать случайным то обстоятельство, что миссия шефа Пентагона совпала по времени с проходящими в сенате США заседаниями по обсуждению вьетнамской политики правительства. На этих заседаниях пресловутая «вьетнамизация» войны не только подвергается резкой критике, но и вообще ставится под сомнение как метод выхода из вьетнамской трясины. Наблюдатели отмечают, что от министра обороны требовалось, по-видимому, «на основе личных наблюдений» не только вновь приукрасить политику «вьетнамизации», но и создать впечатление, что Соединенные Штаты намерены предпринять какие-то реальные шаги в направлении вывода из Южного Вьетнама своих войск.

В сопровождении генерала Уилера, председателя комитета начальников штабов и одного из своих помощников, Наттера, Лэйрд прибыл в Сайгон. Побывав в боевых частях, шеф Пентагона был вынужден признать, что в деле «вьетнамизации», то есть перекладывания бремени войны на плечи ненадежной сайгонской армии, США «должны предвидеть некоторые временные неудачи». Поняв в этой связи раздражение, с которым Лэйрд выступил против представителей оппозиционной демократической партии, потребовавших от правительства полного вывода из

Южного Вьетнама войск США в течение 18 месяцев. Выступая на пресс-конференции в Сайгоне, он заявил, что намерен «использовать все имеющиеся в его распоряжении средства, чтобы не встать на этот путь». Как бы отвечая критикам вьетнамской политики правительства, Лэйрд добавил, что США не собираются устанавливать твердого графика вывода своих войск. По его словам, американские боевые части останутся в Южном Вьетнаме и после того, как основное бремя ведения боевых операций будет переложено на южновьетнамские марионеточные войска.

Визит заокеанского министра обороны происходил на фоне недавних провокационных полетов американских самолетов-разведчиков и бомбардировщиков над территорией ДРВ, продолжающегося вооруженного вмешательства США в дела Лаоса и Камбоджи. А заявление Лэйрда о том, что подобные наглые действия американской военщины представляют собой «часть стратегии США», может свидетельствовать лишь о попытках Вашингтона расширить агрессию, а не о поисках реальных путей урегулирования во Вьетнаме. Да и о каком мирном урегулировании может идти речь, если во Вьетнаме по-прежнему находятся 498 тысяч американских военнослужащих, не считая примерно 70 тысяч солдат стран-соучастников США по агрессии.

Итоги визита шефа Пентагона говорят о том, что США и впредь намерены проводить во Вьетнаме старую политику. Визит Лэйрда окончен — «грязная война» продолжается.

Г. ЗИБОРОВ,
(ТАСС).

ЗАКАЗЫ ПРИНИМАЮТСЯ В БЛОКНОТ КНИГОЛЮБУ

Вы зашли в магазин, просмотрели календарь издательских новинок. Уже собрались купить книгу... Не осталось ни одного экземпляра — разочаровывает продавец. И на ваш молчаливый вопрос добавляет: «Попробуйте обратиться в Книку — почтой».

Многих читателей, особенно сельских, не раз выручали работники почтово-почтовой книжной торговли. Как сообщили корреспонденту ТАСС в «Союзкниге», в 1969 году отсюда было отправлено литературы примерно на 30 миллионов рублей — в десять раз больше, чем в 1960 году. С каждым днем увеличивается и число заказов на книги. В том же 1969-м магазины и отделы «Книга — почтой» — в стране их в общей сложности около четырехсот — получили почти шесть миллионов писем. И ни одно из них не осталось без ответа.

Чтобы покупателям было удобно, каждый магазин и отдел имеет свой «профиль»: один специализируется на политической, другой — на экономической, научно-технической, сельскохозяйственной литературе, третий — на книгах по вопросам искусства.

Десятки тысяч писем-заявок идут в Московский дом политической книги. Его адрес Москва, К-9, проезд Художественного театра, 6 — хорошо знают слушатели университетов марксизма-ленинизма, учащиеся сети партийного просвещения, лекторы, агитаторы. Отсюда во все уголки страны идут книги, выпущенные Политиздатом, произведения В. И. Ленина и литература о великом вожде.

Много общественно-политической и агитационно-массовой литературы, учебных пособий и учебников отправляет своим заказчикам самый крупный в стране специализированный магазин «Книга — почтой» № 93. Его адрес тоже советуем взять на заметку: Москва, В-168, ул. Кржижановского, 14. Подобные магазины есть в Ленинграде и Вильнюсе, Харькове и Запорожье, Хабаровске, и Якутске и в десятках других городов.

Выбрать и заказать необходимую литературу помогут проспекты, каталоги, которые систематически печатают магазины «Книга — почтой». Они, словно компас в книжном море, укажут, что есть на прилавках магазинов. Кстати, у многих магазинов и отделов за долгие годы работы накопилось немало постоянных клиентов. Это и отдельные лица, и организации, и учреждения. Например, в картотеке московского магазина № 93 около ста тысяч адресов постоянных покупателей. Не это ли свидетельство доброй репутации магазина?

Как правило, на художественную литературу «Книга — почтой» заявок не принимает. И лишь два магазина — № 121 в Москве по Ленинскому проспекту, 69 и № 53 в Ленинграде на улице Герцена, 12 откликаются на эти просьбы.

ЗА СРЫВ СТОП-КРАНА — ПОД СУД!

За самовольную, без надобности, остановку пассажирского поезда стоп-краном или иным способом, согласно Уголовного кодекса РСФСР, виновные привлекаются к уголовной ответственности и по соответствующим статьям наказываются за это преступление против общественного порядка сроком до одного года исправительных работ либо лишением свободы до восьми лет.

Недавно Беловский районный народный суд рассмотрел дело о самовольной остановке стоп-краном пассажирского поезда, следующего по маршруту Новокузнецк-Красноярск. Виновный, помощник составителя поездов станций «Проектная» Виктор Бызов приговорен к исправительным

работам сроком на 6 месяцев с удержанием 20 процентов из заработной платы.

За аналогичное преступление к исправительным работам сроком на один год осужден рабочий цехзавода Антонов, самовольно остановивший грузовой поезд. За подобные же действия привлекаются к уголовной ответственности

мойщик вагонов Григорьев и слесарь вагонного депо Ципер. Хотелось бы, чтобы это послужило уроком и для других любителей дорожных приключений.

Ю. МАРКАДЕЕВ,
начальник линейного отделения милиции ст. Белово.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

НАШ АДРЕС: г. Белово, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4,03, зам редактора — 4,03 (2 зв.) (городской коммутатор), отделов: сельского хозяйства — 6 (сельский коммутатор), культуры, быта и писем — 0,8, секретаря — 32, бухгалтерия — 89 (через коммутатор второй площадки завода «Кузбассрадио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам,
Типография г. Белова, Тираж 6276 экз.